

赋能集体增收 西园13个壮大集体经济收入项目开(完)工



后间社区35亩抛荒地经过流转,成为网红打卡点。

本报讯(记者 王昆火)昨日,记者从晋江西园街道了解到,西园街道今年策划的47个乡村振兴建设项目有序推进。其中,15个壮大集体经济收入项目已有13个开(完)工,为社区集体经济增收奠定坚实基础。

在促进乡村全面振兴过程中,西园街道始终坚持党建引领与乡村振兴同频,基层党建“书记项目”与乡村振兴深度融合、一体推进。2025年,西园街道策划乡村振兴建设项目47个,涵盖基础设施、景观改造、土地流转等领域。其中,后间社区耕地流转、苏塘社区微景观公园二期、赖厝社区凤山美食街、屿头社区文体活动中心、官前非遗竹编展示馆等13个壮大集体经济收入项目开(完)工。

“我们对完工、开工、拟开工、未开工的项目实行分类管理。”西园街道相关负责人表示,社区党组织书记抓乡村振兴项目按照“一月一调度、一季一督导、半年一验收、年终一观摩”工作机制推进,每周更新项目进展情况,明确建设时序、责任人,推动乡村振兴提质增效。

据了解,位于晋江市迎驾路东侧的屿头社区文化活动中项目已进行地下室施工阶段,预计11月底主体完工,12月底外架拆除;位于泉州轻工职业学院旁的凤山美食街项目有序推进,拟设置美食店面,打造成宜休闲品

美食的网红打卡点;在官前旧竹器社原址改建的“西园官前非遗竹编馆”项目稳步推进,展馆屋顶、地面、墙壁等基础工程已完工,正全力推进展馆设计、布置等工作;后间社区闲置的35亩抛荒地已成为田园趣网红打卡地……这些项目的实施,不仅盘活了“沉睡”资源,完善了基础设施,还增强了集体经济“造血”功能。

下一步,西园街道将持续深化“书记项目”,在乡村振兴项目上精准发力,并依托西园街道公益慈善协会、西园街道乡村振兴促进会等资源,引导乡贤、企业等社会力量参与发展集体经济,为乡村振兴注入强劲发展动能。

民革晋江市委开展“博爱助学”活动

本报讯(记者 王云霏)昨日,民革晋江市委在安海镇水心禅寺举行2025年“博爱助学”捐助仪式,向20名大学生每人发放5000元助学金。晋江市领导吴丽婷参加活动。

据了解,民革晋江市委于2018年发出“博爱助学”倡议,全体民革党员积极响应,至今已支出助学金99.9万元,累计资助大学生123人次、高中生214人次、初中生3人次、小学生6人次。

晋江市领导表示,民革晋江市委将把“博爱助学”爱心活动作为常态化工作延续下去,希望受助学生珍惜学习机会,把“点滴之恩”化作自强不息的动力,努力成长成才,将来为家乡发展贡献青春与智慧。

据悉,接下来,民革晋江市委将通过微信、电话、走访等方式,与受助同学、家长、老师保持联系,持续关注受助同学的生活和学习状况。

泉州世界舜裔宗亲联谊总会连续10年助学



本报讯(记者 曾舟萍)昨日上午,泉州世界舜裔宗亲联谊总会与泉州舜裔慈善公益促进中心在晋江罗山街道举行2025年度助学金颁发仪式,共发放助学金42万元,助力84名品学兼优的困难学子踏上求学新征程。

泉州世界舜裔宗亲联谊总会常务副会长兼慈善部主任陈培星表示,希望受助学子饮水思源、感恩奋进,志存高远、脚踏实地、同心同行、共筑未来;同时,感谢长期以来支持舜裔公益事业的爱心企业和宗亲,为困难学子点亮希望之光。

“这份资助不仅是经济上的支持,更是沉甸甸的信任与期望。”准大一新生陈冰茹说,大学期间,她将勤奋学习,积极参与志愿服务,用实际行动回报亲人的关爱。

据了解,泉州世界舜裔宗亲联谊总会助学项目于2016年启动,已连续开展10年,帮扶学子数量和发放助学金总额持续增长,不仅在经济上给予学子支持,更在精神上给予鼓舞和激励,已成为泉州地区具有重要影响力的慈善品牌项目。

陈埭桂林村后田前连续13年奖学奖教



本报讯(记者 王诗伟)昨晚,晋江陈埭镇桂林村后田前举行一年一度的奖学奖教活动。这是后田前公益事业促进会连续第13年对优秀学子、教师进行奖励。

现场,后田前公益事业促进会向今年中、高考成绩优异的13名学子发放奖学金;同时,对村里部分优秀教师进行奖励。

“家乡永远是我们心中最美的地方。这份来自家乡的关爱与温暖,是我勇往直前的力量。希望有朝一日,我能接过长辈们的接力棒,为社会公益、为家乡建设发展贡献一份力量,成为家乡的骄傲。”学子林奕楠说。

多年来,在桂林村后田前,奖教助学蔚然成风,背后是爱心乡贤的善心义举。当晚,现场还举行爱心捐赠仪式,多名乡贤捐赠助力,不仅给予学子经济支持,更传递社会责任与精神力量,进一步推动桂林村形成尊师重教、兴贤育才的良好社会风尚。

“这份爱心事业,我们连续做了13年,也将一直做下去。希望它能够成为一座灯塔,照亮学子前进的方向,同时鼓励学子们在新的学习阶段继续奋斗,树立远大志向,待学有所成后,回报父母、回报社会,为家乡增光添彩。”后田前公益事业促进会会长林清满说。

晋江举办文物保护专题培训

本报讯(记者 杨静雯)日前,晋江市举办《中华人民共和国文物保护法》专题培训。

会上,福建省文物局副局长林文珍围绕《中华人民共和国文物保护法》修订意义、内容调整、贯彻实施路径等内容开展深度剖析,对新旧法律条款进行系统的对照解读,并为参训人员答疑解惑,为晋江文物保护工作提供实操指引,提升参训人员运用法治思维和法治方式推动文物保护、活化利用的能力。

参训人员纷纷表示,要把培训所学切实融入日常工作,加强对《中华人民共和国文物保护法》的学习和研究,不断精进业务能力和专业素养,推动提升晋江文物保护工作的法治化、规范化水平。

网格联动织密防护网 安海爱国卫生运动见成效

本报讯(记者 施蓉蓉)连日来,晋江安海镇各村(社区)爱国卫生运动如火如荼开展。昨日,记者走访塔塔社区、海东社区,了解爱国卫生运动开展情况。

走进塔塔社区,网格员、网格员与志愿者组成的工作队正逐栋逐层入户走访,向住户分发宣传册,普及防蚊知识,并细致排查家中积水等蚊虫孳生隐患点。据悉,塔塔社区划分为5个二级网格,针对辖区小区密集的特点,建立社区与物业联动机制。此前,辖区一小区大平台存在积水和厨余垃圾问题,社区立即联合物业建立每日清扫制度,确保区域干燥无污水,从源头上遏制蚊虫滋生。

塔塔社区党总支书记黄阮瑜介绍,兴泰物业、家和园物业等在完成本小区环境卫生保洁和消杀作业之余,积极协助无物业小区及周边居民住宅做好防控工作;其余公共区域由社区统一组织消杀。经多方协作,居民防蚊意识显著增强,社区环境面貌焕然一新。

在海东社区,党员志愿者、网格员与居民代表组成攻坚队,对绿化带、排水沟、闲置空地展开拉网式排查。入户过程中,攻坚队发现小型孳生点即当场清理;遇到重大问题拍照反馈后,由清理组精准开展除草、清淤和消杀作业,形成闭环处置机制。

海东社区组建的“健康宣传小分队”,通过入户送手册、现场演示防控方法、张贴海报、微信推送、云广播播报等方式,全方位普及防蚊知识;同时,联合物业、环卫力量,对垃圾桶、下水道等处实施定期消杀。

海东社区党委书记王达芳表示,在开展爱国卫生运动过程中,对于部分闲置房,社区工作人员并未忽略,而是通过多渠道联系房主,反复沟通,最终赢得居民的理解与支持。

据悉,目前,海东社区1659户实现每日100%入户,累计清理垃圾数吨,完成东门街、鸿江西路等320余户消杀全覆盖,除草52处,对150余户家庭易积水容器进行规范处理。

下一步,塔塔社区、海东社区将持续深化多方联动,激发居民参与热情,构建群防群控的常态化防控网络。



安海发放爱心防蚊包

本报讯(记者 施蓉蓉 张晋福)昨日,晋江安海镇兴胜社区、型厝村、西安村同步开展爱心防蚊包发放活动,4000份防蚊物资随着网格员、网格员和志愿者的入户走访,被送到居民手中。

据了解,这批爱心防蚊包由安海镇统一采购,内含蚊香、驱蚊液、杀虫剂等实用防蚊用品,以及图文并茂的爱国卫生运动宣传册,将防护用品与健康知识“打包”送到民众身边。这批物资由安海镇慈善协会、西安村慈善协会慷慨捐款购买,让爱心防护网覆盖更多家庭。

当天上午,兴胜社区圣殿老人会志愿者早早集合,带着爱心防蚊包走村入户。“这是镇里发放的防蚊包,大家要用起来。此外,家里的瓶瓶罐罐别积水,卫生搞好了,蚊子就少了!”圣殿老人会会长叶尚尧用闽南语叮嘱居民,同时提醒大家认真学习防蚊知识。

志愿者刚离开,兴胜社区居民杨先生就拆开防蚊包,熟练地点上蚊香。“社区工作人员和志愿者天天入户宣传、整治卫生,太辛苦了。做好防护措施,人人受益,我们一定积极配合。”他笑着说,如今,他们全家已养成每天清积水、勤打扫的习惯。

在沿街商铺,志愿者的宣传工作同样贴心到位。“店铺前后要注意清理,尤其是积水。”面对志愿者的提醒,海鲜摊位摊主颜女士笑着回应:“放心!卫生搞好了,顾客才能来得更勤,我们做生意也舒心!”

安海镇相关负责人表示,下一步,安海镇将继续整合慈善力量与基层网格资源,通过“物资保障+精准宣传+常态整治”相结合的方式,推动防蚊灭蚊工作走深走实,引导民众从“要我防”转变为“我要防”,共同筑牢蚊媒传染病防控防线。

晋江市医院(上海六院福建医院)举办医师节表彰大会

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市医院(上海六院福建医院)举办第八届中国医师节表彰大会,对全体医务工作者的辛勤付出表示感谢。

会上表彰了第三届“岗位大练兵”三基技能竞赛获奖人员、第二届“优秀病历”评选获奖者(含门诊病历组),激励医务工作者不断夯实业务基础、提升诊疗规范性;随后,公布2025年“优秀医师”“优秀医技工作者”名单,一批在临床一线与医技岗位上表现突出的医务工作者获此殊荣。

“这份荣誉不仅是对我工作的认可,更凝聚着团队伙伴的并肩支持与患者的信任托付。”该院眼科主治医师洪婉丝作为2025年“优秀医师”代表发言。从医10余年来,她始终牢记“健康所系,性命相托”的初心;未来,她将继续以患者为中心,用更专业的诊疗服务坚守医者使命,在守护健康的道路上踏实前行。

在“从医30年”表彰环节,骨科谢景凌、肛肠外科邹德龄、消化内科医学科张荣文、健康管理中心黄双茂、眼科林水龙、医学检验科李永余、药学部杨丽芬等7名医师获得嘉奖。他们在医疗岗位上坚守30载,用专业与担当诠释了“医者仁心”。现场响起热烈的掌声,向他们的坚守与奉献致敬。

大会还为胃肠、疝与腹壁外科医师王怀帅颁发医疗援藏纪念荣誉牌匾。王怀帅在雪域高原克服环境难关、守护当地群众健康,展现了医务工作者的责任与担当。

作为国家区域医疗中心建设单位,晋江市医院(上海六院福建医院)充分发挥上海六院的牌优势和技术辐射作用,全力打造政治坚定、医德高尚、技术优良的医务工作者队伍,医疗服务能力与水平持续提升。晋江市医院(上海六院福建医院)党委书记秦玮表示,当前,医院正处于快速发展关键时期,面临新机遇与新挑战,希望全体医师坚持以“患者为中心”的服务理念,不断学习新知识、新技能,以良好的医德医风、精湛的医术和优质的服务,全力守护人民健康,努力成为患者信赖、社会认可的“好医生”,为医院发展与健康晋江建设贡献更多力量。

池店首个乡村振兴共建项目落地潘湖

本报讯(记者 曾舟萍)昨日,晋江池店镇潘湖村、中国联通晋江分公司共建乡村振兴项目活动启动仪式举行,双方将在“数智赋能乡村发展”领域开展合作。据悉,潘湖村是池店镇首个乡村振兴共建项目试点村。

池店镇相关负责人表示,此次携手中国联通晋江分公司共建乡村振兴项目,是夯实乡村数字底座的“筑基工程”,将实现“千兆宽带、5G网络”全面覆盖,为乡村数字化治理与创新应用落地筑牢网络根基;同时,这也是惠及全体村民的“民心工程”,村民将享受通信服务提速降费实惠。

据悉,接下来,双方将围绕5G、大数据、区块链等新技术展开合作,推动乡村治理、生态宜居、乡村服务、产业兴旺等信息化建设,助力壮大村集体经济,提升数字乡村建设水平。



线路“搬家”为重点交通项目“让道”

本报讯(通讯员 陈锦铭 戴易琳 记者 颜雅)19日,在晋江内坑镇莲山路电力线路施工现场,国网晋江市供电公司组织10多名技术人员加班加点,对110千伏熊山变10千伏超裕线进行迁移改造,主动为莲山路建设“让道”。

作为晋江西部区域交通“大动脉”,莲山路连接多地,承载着较大通行压力。此次道路拓宽改造,将原来的双向两车道改造为双向四车道,同步完善非机动车道及人行道。道路改造后,将有效缓解磁灶、内坑、安海等地的交通压力,提升区域交通效率。因10千伏超裕线部分线路位于道路建设施工红线范围内,若不及时对线路进行迁改,将对道路施工如期推进造成影响。

“此次线路迁改涉及道路施工、管线交错,作业点多,风险点密,容不得半点马虎。”国网晋江市供电公司相关负责人施俊表示,施工团队严守质量标准,在保障安全的前提下“挂图作战”,争分夺秒推进迁改,为重点交通项目建设“抢出时间、保驾护航”,助力城市交通升级。

灵源司法所组织开展社区矫正警示教育

本报讯(记者 吴晓艳)19日上午,晋江灵源司法所组织开展社区矫正警示教育,进一步增强矫正对象守法意识。

活动中,灵源司法所通过组织社区矫正对象观看视频、工作人员解读案例等形式开展以案释法。其中,针对案例中个别社区矫正对象不服从日常监督管理及因严重违法被撤销缓刑等情形,工作人员从案例背景、行为过程、法律后果等方面进行详细讲解,深入分析背后的原因及后果。

此次警示教育,有效增强了社区矫正对象的法律意识和纪律意识。社区矫正对象纷纷表示,深刻认识到违法违规行为的严重代价,将时刻保持清醒,避免重蹈覆辙。

分类广告		2025年8月21日 星期四	广告热线: 13305077599 微信同号
<p>遗失声明</p> <p>被征收人:蔡金钧,不慎遗失晋江市高铁新区项目安置协议书(II)原件,协议编号NO:90282AM-02,现声明该原件作废。</p> <p>声明人:蔡金钧 2025年8月21日</p>	<p>遗失声明</p> <p>被征收人:徐天林,不慎遗失晋江市高铁新区项目安置协议书(II)原件,协议编号NO:120306CM-02,现声明该原件作废。</p> <p>声明人:徐天林 2025年8月21日</p>	<p>厦门市合兴宝拍卖行有限公司 拍卖公告</p> <p>受委托定于2025年9月1日下午3时在晋江市公共资源交易中心二楼拍卖室(晋江市青阳街道崇德路267号金融广场)公开拍卖位于泉州围头湾石井航道二期工程3#锚地疏浚物,起拍价为人民币2832.21万元,缴纳竞买保证金为人民币570万元。</p> <p>1. 竞买者需具有法人资格,具有良好的财务状况、支付能力;近两年内在“国家企业信用信息公示系统”中无任何失信记录;竞买者能在规定期限内一次性支付成交价款等费用。</p> <p>2. 标的物位于泉州围头湾石井航道二期工程3#锚地,工程项目估算区内总开挖方量308.41万立方米,主要成分为中砂混淤泥77.69万立方米,粉质黏土162.12万立方米,含泥中</p>	